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методики розробки та проведення STEM-уроків/проєктів. 

Для цього ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» 

щорічно розробляє методичні рекомендації щодо 

впровадження STEM-освіти в закладах освіти: створено 

Всеукраїнський віртуальний STEM-центр, організовує 

заходи які значно підвищують загальний інтерес педагогів, 

громадськості та здобувачів освіти до STEM-галузі. На 

загальнодержавному рівні проводить широкомасштабні 

ініціативи та активності: краща STEM-публікація, 

Всеукраїнський фестиваль STEM-весна, сесії STEM-

школи, STEM-тиждень, кращий гендерночутливий STEM-

урок, дівчата-STEM, Інженерний тиждень, інтернет-

конкурсу «Учитель року» за версією науково-популярного 

природничого журналу «Колосок» (номінація STEM-

проєкт), постійно функціонує онлайн майданчик/група у 

соціальній мережі Фейсбук, яка налічує понад 15 тис. 

учасників. 

 

Національний центр «Мала академія наук України» 

Шаповалов Євгеній 

ПРОБЛЕМА ВИЗНАЧЕННЯ STEM-ОСВІТИ ТА 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНОСТІ 

 

На сьогодні, незважаючи на велику кількість 

матеріалів, існує невизначеність щодо як самого 

трактування STEM-освіти, так і відношення уроку 

(проекту) до напрямку STEM. Це призводить до того що 

досить складно є оцінити ступінь запровадження STEM в 

навчальному закладі та до складності запровадження 

STEM [1]. 

Зрозуміло, що розшифровка STEM це Science/Sciences 

(наука/науки), Technology (технології), Engineering 

(інжиніринг) та Mathematic (математика), однак 

трактування цих складових може суттєво відрізнятись. 
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Зокрема, найбільше питань виникає у трактуванні Science, 

що може трактуватись як власне наукова діяльність, так і 

як наука як дисципліна в Американських закладах. 

Виходячи із цього можливо зовсім по-різному розуміти 

поняття міждисциплінарності. Міждисциплінарність 

передбачає використання кількох дисциплін для вивчення 

одного об’єкту. Разом із тим вірогідно існує різниця між 

тим що розуміти дисципліною. В розумінні української 

освіти дисципліною вважаються шкільні дисципліни, 

зокрема «Хімія», «Фізика», «Біологія». В американському 

розумінні, звідки й прийшов до нас термін STEM, ці 

дисципліни вже входять в поняття Science/Sciences, яка 

включає в себе цикл природних дисциплін. І відповідно, 

якщо брати американське розуміння дисципліни Sciences 

та використовувати наше розуміння міждисиплінарності, 

то значення як терміну STEM так і власне дисциплінарної 

викликає ряд запитань. 

Відповідно, можна прийти до висновку, що в 

першоджерелі та українському розумінні STEM під 

міждисциплінарністю маються на увазі різні речі. Отже, 

вбачається за доцільне визначити ці поняття. Для 

забезпечення запровадження STEM-освіти/проекту/уроку в 

американській трактовці розуміють наступне:  

S – залучення однієї або декількох предметів 

дисципліни наука (Science); 

T – базується на використанні дисципліни технологія, 

зокрема (але не виключаючи), сучасні онтологічні рішення 

[2–7]; 

E – базується на використанні дисципліни інженерія; 

M – базується на використанні дисципліни 

математика. 

І відповідно міждисциплінарність у розумінні STEM 

полягає у інтеграції дисциплін «Наука», «Технології», 

«Інжиніринг» та «Математика» [8], а не у 
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міждисциплінарної кількох дисциплін із напрямку «Наука» 

(фізики, хімії, біології). 

Отже, на сьогодні існують різні трактування STEM. 

Конкретне та чітке визначення STEM є принципово 

важливим для педагогічної науки. Оскільки за відсутності 

чітких визначень є неможливим реалізація STEM. Тому, 

вбачається за доцільне чітке визначення STEM із 

урахуванням історичних та національних адаптації STEM 

та забезпечення розуміння що STEM на сьогодні в 

єдиному трактуванні. 
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Національний центр «Мала академія наук України» 

Шиховцев Юрій 

МОТИВАЦІЙНА ОСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ГАЛУЗЕВА 

ПРОФОРІЄНТАЦІЯ ЗА НАПРЯМКАМИ STEM-ОСВІТИ 

У ПЕРІОД ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Тривалі періоди дистанційного навчання 

обумовлюють важливі зміни у підході до організації 

навчального процесу. Чи не найважливішим питанням 

постає підтримка мотивації учнів до опанування предметів 

природничо-математичного циклу на якісному рівні. 

Навчальний матеріал з у старшій школі є досить 

непростим та без належної фахової підтримки може 

здатися учням занадто відірваним від їх буденних потреб 

та нецікавим. Це зменшує ефективність навчального 

процесу, негативно впливає на формування 

компетентностей, звужує світогляд дитини. 
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